
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2010, às 16:20, no  Posto de Coleta de Caratinga, do município, CARATINGA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Lúcia de Andrade Nogueira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

DANIELA  MARTINS  CUNHA - CENTRO UNIVERSITÁRIO DE CARATINGA
ELZA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CARATINGA
JANE DEBORA REZENDE - TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE MINAS GERAIS
ROBSON FERREIRA BASTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CARATINGA/FIC
SERGIO LUIZ CARVALHO - AMOC - ASSOCIAÇAO DOS MUNICIPIOS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CARATINGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
 Fizemos um breve relato da reunião anterior da reunião anterior, mas não houve dúvidas a esclarecer.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
dados impressos

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Nos apoiarem com os agentes de saúde nos casos de fechados, na revisão de setores e apoio com veículos e condutor para os setores rurais. Não houve
recusas até o momento.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A Coordenadora Daniela propôs ajudar se for preciso com alguns alunos do curso de Geografia para acompanhar os supervisores; Robson, Assess. de 
Geoprocessamento, questionou a quantidades de veículos necessários e propôs, após analisar nossos dados apresentados, ajudar com seus conhecimentos
na área de estatísticas. Mostraram preocu-pação com os números até agora levantados em relação a Estimativa 2009. A Presidente da CMGE,esclareceu
que o nº dos dados estimados da População/2009 mostra um crescimento maior que o real, tomando por base a comparação do crescimento do município de
2000 para 2007 de 3.999 pessoas em 07 anos,com a de 2007 para a estimativa/2009: 3.741 em apenas 02 anos.A Presidente disse acreditar que o número
populacional ultra-passará 81.731 pessoas de 2007 mas não chegará a população de 2009: 85.432 pess. Apresentou o nºde ligações residenciais da CEMIG:
26.456,e fez a comparação com o nº de domicílios até o momento encontrados: 25.673,em torno de 54,10% dos setores coletados.
1.1- Explicamos conceitos e a metodologia usadas, para os membros entenderem o  trabalho realizado e apresentamos o número de 28.482  Unidades
Visitadas encontradas. 
2-Cobertura da Coleta de dados ? 2.1:Sim, foram esclarecidos e debatidos os conceitos e metodologia de trabalho, desta fase da  coleta de dados.2.2- Sim,
sendo os resultados apurados até o momento: Unidades Visitadas: 34.032, Dom. Ocupados:23.649 e Pess. Recenseadas: 75.807.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Maria Lúcia de andrade Nogueira, Cíntia de S. S. de Assis, Jonatha Gomes de Oliveira e Adriano Carlos de Almeida.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Dr.Cleber Bento Teixeira e Dr. Rodrigo Alves da Silveira, mas justificaram suas ausências. Os Senhores: SEBASTIAO INACIO GUERRA, ELOI BENEDUZI e
SEBASTIAO INACIO GUERRA já não fazem parte da comissão.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


